



Выбирайте правильный путь – путь прав человека — Всемирный день борьбы со СПИДом 2024

Мир может победить СПИД, если права каждого будут защищены.

Если поставить права человека в центр внимания, а лидерство передать сообществам, мир сможет положить конец СПИДу как угрозе общественному здоровью к 2030 году.

Существенные успехи в противодействии ВИЧ тесно связаны с прогрессом в области защиты прав человека. В свою очередь, достижения в ответных мерах на ВИЧ стимулировали более широкие успехи в реализации права на здоровье и укреплении систем здравоохранения.

Однако пробелы в реализации прав человека для всех мешают миру встать на путь, который ведет к прекращению эпидемии СПИДа, и наносят вред общественному здравоохранению. Сейчас всплеск атак на права угрожает подрвать достигнутый прогресс.

Для того чтобы победить СПИД, важно обеспечить охват и вовлеченность всех людей, живущих с ВИЧ, находящихся в группе риска или затронутых ВИЧ, особенно наиболее маргинализированных. Гендерное равенство является неотъемлемой частью подхода к СПИДу, основанного на правах человека. Принятие, уважение и забота крайне важны. Законы, политики и практики, которые наказывают, дискриминируют или стигматизируют людей – будь то женщины и девочки, представители ключевых групп населения или других маргинализированных сообществ – препятствуют доступу к профилактике, тестированию, лечению и уходу в связи с ВИЧ. То же самое касается законов и политик, которые мешают деятельности людей, оказывающих жизненно важные услуги по ВИЧ для затронутых сообществ или выступающих за реформы.

Путь, ведущий к прекращению СПИДа – это путь прав. Соблюдение Всеобщей декларации прав человека ООН и обеспечение инклюзии всех сообществ необходимы для искоренения СПИДа, обеспечения устойчивого развития и безопасности человека. Необходимо срочно отменить уголовные и другие законы, которые нарушают права людей, и принять законы, поддерживающие права каждого человека. Международные обязательства в области прав человека имеют силу закона, и сообщества имеют право привлекать к ответственности тех, кто обязан соблюдать принятые ими обязательства по правам человека.

Продолжая основные послания ЮНЭЙДС, в кампании этого года снова используется образ пути, который должны выбрать лидеры. В этом случае путь обозначен как **путь прав человека**.

Адаптируемые материалы ко Всемирному дню борьбы со СПИДом будут доступны на специальной странице ЮНЭЙДС с конца октября. Эти материалы можно будет настроить под нужды отдельных стран и сообществ. Скачать обложку кампании можно в формате PDF | JPG.

Так как изменения зависят не от одного момента, а от движения, сообщение «Идите по пути прав» будет звучать не только в один день. Оно станет ключевым для мероприятий на протяжении ноября, начнется с публикации доклада ко Всемирному дню борьбы со СПИДом – под названием «Идите по пути прав» – 26 ноября, достигнет апогея в День борьбы со СПИДом 1 декабря и продолжит звучать на протяжении декабря и далее.

Соблюдение прав каждого человека является основой эффективного ответа на ВИЧ. Этот Всемирный день борьбы со СПИДом – призыв к действиям по защите здоровья каждого через защиту прав каждого. Лидеры должны выбрать путь прав человека.